

Юные жизни, что Бог нам сберег

*Пускай сегодня знают люди
Про тех, кто вырос в дни войны,
Мы никогда не забудем,
Что были дважды рождены.*

Это было давно. Шел сорок второй год. В один из зимних дней мама провожала меня в далекую Сибирь. Нас было очень много, ленинградских детей. В глазах каждого застыл страх и ужас от перенесенного. Мы стояли, плотно прижавшись друг к другу. Кто-то плакал, не сдерживая слез, а кто-то молча стоял со строгим лицом, понимая, что расстанется навсегда. Мои глаза смотрели сквозь толпу, и я не могла понять, почему так должно быть. Милый, родной город! Ты жил, несмотря на постоянные бомбежки, отсутствие электричества и продуктов питания. Какая страшная была зима сорок второго года! Холодная, голодная, страшная! Жители Ленинграда слабели. Смерть настигала людей везде. На улице человек падал и больше не поднимался. В квартире - ложился спать и засыпал навеки. Мы, дети, каждый день с надеждой ждали хлеба. Мечтали наесться досыта. Блокадный хлеб. Он был тяжелый, горький. Помню, как мама меняла свои вещи на хлебные карточки, отдавала свой кусочек хлеба, чтобы поддержать мои детские силенки. Я едва передвигалась. Часто теряла сознание. Как и сейчас, в толпе, вдруг закружилась голова, ноги потеряли землю. Мое хрупкое тельце поддержал плотный ряд таких же худеньких мальчишек и девчонок. Я очнулась. Рядом стояла девочка с соседней улицы, и крепко прижимала к груди куклу. Неожиданно, я услышала голос мамы: «Доченька, дай Бог, кончится эта война и мы увидимся!». На прощание, мама поспешно вложила в мою ладошку свой нательный крестик. Моя маленькая жизнь была сохранена, вместе с семнадцатью тысячами детей, приехавшими в Омск в сорок втором году. А мамин крестик – это память моего маленького сердца. Все, что осталось от мамы, когда она провожала меня по дороге жизни в далекую Сибирь. И все эти годы, я молилась за маму, за папу-танкиста, за брата Вовку, который ушел под лед вместе с другими детьми, когда с надеждой ехал на большую землю. Я до сих пор слышу последние мамины слова: «Доченька, никогда не забывай нас!». И я помню! Помню, как привезли в Омск. Нас приютили добрые люди, согрели, вылечили, выкормили, дали образование. Омск стал для нас и спасением и надеждой! В Сибири не было войны, но омичи вели бой за каждую душу и жизнь обездоленного ребенка. Сегодня нас только сто шестьдесят. Нас всех, ленинградских детей, очень любили. Мы не просто дети. Мы дети

блокадники. Дважды рожденные. Кто стоял за спиной православного воинства, незримо помогая, страдая, выживая, голодая, теряя родных, беззвучно роняя бесконечные слезы. Если вы омич, то наверняка знаете, что на улице Масленникова, стоит необычный памятник. Этот памятник, автором которого является омский скульптур Сергей Голованцев, был установлен в год семидесятилетия Великой Победы. Три печальные детские фигурки: мальчик с чайником, девочка со скрипкой и еще одна девчушка с огромными, запавшими от голода глазами, наполненными болью, страхом и ужасом пережитого. Это памятник детям блокадного Ленинграда. Таких памятников в России не много. В нашем городе он не случаен. Это не просто дань памяти тем, кто пережил войну. Это памятник семнадцати тысячам ленинградских детей, которых в тысяча девятьсот сорок втором году эвакуировали в Омск. А для многих детей, кто потерял родителей еще там в Ленинграде, кто не дождался их с полей сражений, Омск стал родным. Они живы и сегодня. Сколько их осталось, я не знаю. Но знаю одно: в праздник Победы они обязательно придут к этому памятнику, и вновь вспомнят тех, кто был распят без Креста и Голгофы - детей блокадного Ленинграда. Дети и война. Нет ничего страшнее, чем эти два слова, поставленные рядом. Потому, что дети рождаются для жизни. Сегодня эти дети стали пожилыми людьми. И мы должны очень трепетно и уважительно к ним относиться, ведь война отобрала у них детство. Я обращаюсь ко всем, детям и взрослым, если вы когда-нибудь будете на Ленинградской площади, проходя мимо этого памятника, остановитесь! Вглядитесь в эти изможденные лица. Посмотрите в их глаза, где звучит немой вопрос: «За что?». Вспомните обо всех детях войны. Запомните их. Поклонитесь им. Детям и внукам своим расскажите, чтобы и они запомнили! Этот памятник в нашем городе – Душа и Совесть России!

Список литературы

1. Виноградова А.И. Дети блокадного Ленинграда. — М.: Молодая гвардия, 1977г. -143 стр.
2. Путилов В.В. Дорога жизни. — М.: Политиздат, 1981г. 113 стр.